
Allegato “B”

REGOLAMENTO INTERNO

- Art.I -    

Diritti e doveri dei soci

I soci di ogni categoria hanno diritto di frequentare la sede dell'Associazione, di partecipare alle relative manifestazioni, di utilizzare il guidone ed i distintivi e di far parte di comitati e giurie, compresi quelli di manifestazioni sportive.

I soci effettivi hanno diritto di proporre nuovi soci, sono elettori ed eleggibili alle cariche sociali.

Tutti i soci devono contribuire con le loro personali capacità al migliore raggiungimento dei fini statutari.

I soci sono responsabili e devono risarcire con sollecitudine i danni provocati da essi o da loro invitati alle attrezzature ed al materiale del club o di altri soci.

I soci che partecipano a qualsivoglia manifestazione indetta da altri sodalizi, dovranno prendere preventivamente contatto con il Consiglio Direttivo, affinché la loro presenza alle manifestazioni stesse sia a titolo personale ma costituisca rappresentanza del club. 

I soci devono comunicare entro quindici giorni i cambiamenti di domicilio.

- Art. II -

Consiglieri

Il Consigliere è tenuto a partecipare alle riunioni del Consiglio Direttivo, nonché a prestare il proprio fattivo apporto per l'organizzazione degli eventi dell'Associazione. 

Il Consigliere che non partecipa senza adeguata giustificazione a tre riunioni del Consiglio, anche non consecutivamente, o non porta avanti gli incarichi assunti o comunque non collabora alla attività del club e, dopo un richiamo scritto persiste, viene dichiarato decaduto dalla carica con apposita comunicazione formale del Consiglio e dovrà essere sostituito con il primo dei Consiglieri non eletti. Detta sostituzione dovrà essere ratificata dall'Assemblea nella sua prima riunione utile. Il Consigliere che ritenga illegittimo il provvedimento, dovrà preventivamente adire il giudizio del Collegio dei Probiviri.  

- Art.III -

Attività sociale

Il Consiglio Direttivo può indire manifestazioni in accordo con gli scopi sociali. La facoltà nella scelta dei componenti le giurie e/o i comitati è di competenza del Consiglio Direttivo, a meno che, per manifestazioni di particolare importanza il Consiglio stesso non ritenga opportuno sottoporre l'argomento all'Assemblea dei soci.

I soci in regola con il pagamento delle quote sociali hanno accesso alle varie manifestazioni, salvo il pagamento dei contributi relativi alle manifestazioni stesse.

Per la condotta di auto e moto veicoli partecipanti alle manifestazioni sociali si fa riferimento alle disposizioni di legge ed ai regolamenti in vigore.

L'Associazione può essere proprietaria di auto e moto veicoli di interesse tecnico, storico e sportivo che possono essere dati in consegna od in uso ai soci.

- Art.IV -

Veicoli ammessi

Si stabilisce che il socio possessore di auto e moto storiche, potrà iscrivere il proprio mezzo, purché lo stesso abbia almeno 20 anni di anzianità, o sia di particolare interesse storico/sportivo, in osservanza della normativa federale eventualmente vigente.

Ogni socio possessore di mezzo storico dovrà fornire il club di una foto possibilmente a colori del proprio veicolo entro due mesi dall'iscrizione.

- Art.V - 

Rapporti con altri sodalizi 

Il Consiglio Direttivo, per il conseguimento degli scopi sociali, può stabilire rapporti con altri sodalizi esistenti, ivi comprese l'adesione e la federazione a organizzazioni compatibili con le normative federali eventualmente vigenti, i cui soci possono acquisire la qualifica di soci aggregati e temporanei.

Tutti i soci della Associazione contribuiscono per l'instaurazione ed il mantenimento di tali rapporti di collaborazione.

Letto, approvato e sottoscritto

Gubbio, 29 gennaio 2011
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